

В диссертационный совет Финансового университета
Д 505.001.101 по защите диссертации на соискание
ученой степени кандидата наук, ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миргасимова Дамира Рустамовича на тему
«Современный механизм финансирования устойчивого развития
нефтегазовых компаний», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы
(экономические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Миргасимова Д.Р. определяется важностью и востребованностью финансирования проектов устойчивого развития в условиях современной климатической повестки. В связи с этим изучение механизмов финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний является безусловно актуальным и своевременным. Для Российской Федерации, являющейся крупным производителем и экспортером нефти и газа, это особенно важно, поскольку нефтегазовые компании должны не только обеспечивать финансовую устойчивость своей деятельности, но и вносить вклад в достижение национальных целей развития России в сфере экологии.

Соискатель предложил современный механизм финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний, а также выявил и обосновал методы и инструменты, способствующие внедрению данного механизма на практике.

Исследование отличается высокой степенью обоснованности и достоверности выводов. Автор основывает свои утверждения на всестороннем анализе экономических и финансовых данных, а также использует методы количественного и качественного анализа, что позволяет получить достоверные результаты. Использование различных источников информации,

включая статистические данные, исследования консалтинговых компаний, инвестиционных компаний и банков, данные Банка России, исследования общественных организаций, а также данные рейтинговых агентств, способствует высокой обоснованности выводов.

Научная новизна заключается в разработке нового подхода к механизмам финансирования устойчивого развития нефтегазовых компаний. Предложенные классификации, модель и алгоритм могут быть использованы для внедрения экологических, социальных и управленческих практик в деятельность нефтегазовых компаний, что способствует повышению устойчивости и конкурентоспособности нефтегазового сектора Российской Федерации.

Особый интерес представляет модель оценки взаимосвязи между долей расходов нефтегазовых компаний на устойчивое развитие и их финансовыми показателями. Данная модель позволяет на практике определить, какие финансовые показатели связаны с долей расходов на устойчивое развитие в общей структуре расходов нефтегазовых компаний. На основе модели выявлена взаимосвязь между мультипликатором собственного капитала, коэффициентом общего долга к капитализации и долей расходов на устойчивое развитие крупнейших российских нефтегазовых компаний в период с 2012 по 2022 год.

Теоретическая значимость исследования состоит в развитии теории корпоративных финансов, связанных с разработкой финансовых механизмов устойчивого развития. Практическая значимость заключается в возможности применения предложенных алгоритмов и моделей в деятельности нефтегазовых компаний, организаций, занимающихся разработкой и внедрением финансовых стратегий, ориентированных на устойчивое развитие. Результаты работы могут быть полезны для специалистов, занимающихся разработкой политики устойчивого развития в российских публичных компаниях.

Исследование обладает высоким уровнем научной зрелости, однако

имеются несколько замечаний, касающихся автореферата диссертации:

1) Оформление рисунков 2, 3 и 4 в автореферате могло бы быть более наглядным, что способствовало бы лучшему восприятию материала.

2) В представленном исследовании при построении модели отсутствуют данные за 2023 год и 2024 год. Просьба пояснить причины отсутствия актуальной информации за указанный период, а также рассмотреть возможность включения этих данных для более полного анализа в дальнейшем.

Данные замечания не влияют на общую положительную оценку работы и не сказываются на ее научной ценности и практической значимости.

Исходя из всего вышеизложенного, можно сделать вывод, что диссертация Миргасимова Д.Р. полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Миргасимов Д.Р. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки).

Риск-менеджер Отдела по экспертизе
финансирования промышленности
Департамента корпоративных рисков
ПАО «Промсвязьбанк»
кандидат экономических наук


Ананкина Юлия Александровна

4 декабря 2024 г.

ПАО «Промсвязьбанк»,
109052, г. Москва, ул. Смирновская, д.10, стр.22
телефон: +7 (495) 787-33-33
e-mail: Anankinayua@psbank.ru

[у]

[в]

[]

[г.]